

## ■ 郑州慈善周周行走进市区困难家庭

一位养母病榻上的两个希望  
孩子能上得起学 自己能帮助更多人  
**这幅十字绣,希望能“义卖”**

她是一位养母,却拥有比亲生母亲还强的责任感。

她用两年半的时间,夜以继日地完成了两幅十字绣作品。如今,躺在病床上的她只有两个愿望:希望将这两幅作品通过慈善总会义卖,一幅所得善款用来给养女筹集学费,一幅所得善款用来帮助其他需要帮助的人。

而她自己,没有工作,住在廉租房里,靠低保金生活。

昨日,记者随同慈善总会工作人员来到位于北环中方园路的华瑞小区内,拜访这位处在困境中的善良母亲。

晚报记者 裴蕾 文/图

## 两幅十字绣是骄傲也是希望

小心翼翼地展开两幅十字绣作品,骨瘦如柴、满脸皱纹的纪在军展开了笑颜。这两幅作品是他的妻子,今年64岁的江启英耗时两年半绣好的。

“所有见到的人,都夸这作品漂亮、细致、壮观,还有人想买呢。”老纪的骄傲,溢于言表。

两幅十字绣,一幅是长9米、宽半米的“清明上河图”;一幅是长3米、宽近1米的“红楼群芳”。

“我想把一幅捐了,所得的钱去帮助其他人。另外一幅最好能卖了,我闺女过两年上大学,我希望把学费和生活费凑出来。”老纪抚摸着这两幅作品,语气中饱含不舍。



看着这幅十字绣作品老纪满面笑容

## 没有血缘关系的一家三口

纪在军一家三口人,已经年逾花甲的他,妻子江启英,还有16岁的女儿小玉。

年轻的时候,纪在军一直靠打工维持生活。1995年,已经48岁的他还没有结婚。有一次,听说可以去市儿童福利院领养被人遗弃的孩子,他想“我条件够收养孩子,我也想好好照顾一个孩子长大”。于是,他收养了一个女孩,起名纪小玉。

虽然老纪打零工赚的钱不多,他却从来不肯苦了小玉,别人家孩子有什么吃的喝的,他都尽量给小玉一样的。唯独当小玉问起妈

妈在哪里的时候,老纪总是找“回娘家看姥姥去了”这样的借口来搪塞她。

“孩子可懂事,学习好,也孝顺,现在高中住校了,每周回来一次,帮着我打扫卫生、洗衣服,给我捶背,陪我聊天,可贴心了。”提起小玉,老纪一脸笑。

2007年,60岁的老纪经人介绍认识了江启英并结为夫妇。“她是重庆人,来郑州打工的,人可善良,对小玉可好。”这对夫妻虽然都依靠低保金来维持生活,但对小玉却是毫无保留地付出。

## 病床上她仍在为家庭努力

这一家三口都依靠低保金生活,江启英的身体不好,老纪也患有高血压,每天都要服药,家里经常入不敷出。最让他们夫妇头疼的,就是小玉的学费和生活费。

“听说十字绣能卖钱,启英一来到这个家,就开始学绣,希望能给孩子攒个学费。”老纪说,“这两幅作品刚做完,启英就被查出患了肾结石,做手术花了1万多元。”

原来,为了早日完工,江启英经常夜以继日地绣花,一幅“红楼群芳”,她连着绣了4个月,一幅“清明上河图”,她绣了两年才完工。还没来得及装裱,就被诊断出了肾结石,这对这个家庭来说是雪上加霜。

后来,江启英被弟弟接回重庆养病。“她回重庆之前告诉我,希望能把这幅‘清明上河图’拍卖了,给小玉攒点学费,让孩子安心上学。这幅‘红楼群芳’就捐给慈善总会,拍卖所得的钱去帮助其他人。”老纪一边说着,一边慎重地把两幅作品交到了慈善总会工作人员手中。

当被问起,为什么自己生活贫困还想帮助其他人时,老纪说得很实在:“我们就希望攒够小玉的学费就行了,多余的钱,就去帮助其他人吧。”

如果您对这两幅十字绣感兴趣,或者想帮助他们一家,可以拨打郑州慈善总会捐赠救助电话:68665328。

郑州慈善总会主办 捐赠救助电话:68665328 68665308 捐款账号:90501880190000401 开户行:郑州银行互助路支行

## 廉政郑州行之 荥阳市

荥阳市廉政风险三评四防  
为权力运行装上“杀毒软件”

□晚报记者 孙娟

最近,河南少林汽车股份有限公司周世彤前往荥阳市财政局办理业务,在工业科科长王文波办公桌上看见了一个绿色的桌牌,上面赫然写着——“廉政风险三级岗位”。

这让来办事的老周感觉耳目一新,印象深刻,心头也多了一份好感和信任。

如今,在荥阳市各办事单位,前来办事的人们只要看一眼办事人员的廉政风险等级牌,就不自觉地肩负起廉政监督员的责任。

## 每个岗位都划分廉政风险级别

“三评四防”工作机制于2010年6月在荥阳全面推开。其中“三评”是指:针对单位(岗位)及其职责廉政风险的发生概率、危害程度等进行科学化评估,将风险等级由低到高评估为“一级、二级、三级”。“四防”是指:以市委、市直各单位(乡镇、街道)、市直各单位内设科室和二级机构(乡镇街道各站所、行政村)、一般工作人员岗位为四级工作

主体,针对廉政风险制定防范措施,建立四级防范体系。

根据每个岗位的特点分别把风险点、岗位、单位评估为三个等级。一级为可能出现和造成轻微违规行为的轻微级别;二级为可能出现利用工作便利谋取私利,造成一般违规违纪行为,或以往发生过违规违纪行为,但情节较轻、未造成严重不良影响的一般级别;三级为容易出现或滋生违纪违法行为,或以往发生过违纪违法行为的高级别。

## 高风险岗位通过自我评估带来警示防范

评估的办法分为岗位自评、综合评议、上级审定3个步骤。荥阳市税务局办税服务大厅纳税服务科科长冯玲娟告诉记者,在岗位自评环节,她将自己的岗位定位为“二级”。在综合评议环节,她的主管副局长在征求了机关干部和办事群众代表的意见后,认为这一岗位在日常工作中与办事人频繁接触,可能会导致存在托关系、走后门、塞红包等现象,对此将其岗位升为了“三级”。

“这‘三级’可是高级别廉政风险,说明我这个岗位容易出现出问题,现在把权力和风险都‘晒’出来,不得不时刻提醒自己要廉洁奉公。因为对自身来说,一方面这是应该做到的;另一方面来办事的每个群众都看得到,随时随地都在监督着我啊。”冯玲娟说。

## 岗位职责廉政风险从无形变成有形

目前,荥阳市共93个单位参与了“三评四防”,下一步计划将廉政风险“三评四防”工作融入全市的13个重大项目建设和9项重大资金使用中去,目的是要进一步深化和丰富工作的同时,在项目建设和资金使用等腐败现象易发多发的领域进行专项防范。

荥阳市委常委、纪委书记宋建伟说,“三评四防”将单位和岗位职责廉政风险从无形变成有形,直观地表现出来,以期达到警示、教育、防范的目的,在进行重点监控的同时,采取针对性措施进行有效防范,逐步减少或消除廉政风险。

9月29日绿城广场  
有场关于老年人的大活动

□晚报记者 裴蕾

本报讯 10月5日就是九九重阳节了。今年,我市将在9月20日~10月20日,在全市开展“爱老助老 从我做起”为主题的敬老月系列活动。

今年的“敬老月”将会举办老年人运动会、文艺演出、志愿者服务、义诊、走访慰问百岁老人等系列活动,值得关注的是,9月29日上午,绿城广场将有一个“重阳节健康行”大型公益活动。

届时,广场将设置义诊台,百名专家将免费为老年人进行诊疗,百名艺术爱好者为老年人表演歌舞、戏剧、时装等精彩节目,市老龄办将为参加演出的老年人及老年志愿者每人免费发放一本医疗保健类书籍。

二七区地税局铭功路税务所  
税务知识专题讲座受欢迎

□郑州晚报 董艳竹

本报讯 为进一步提高税务工作人员的理论素质和用理论指导实践、分析解决实际问题的能力,近日,二七区地税局铭功路税务所和辖区办事处邀请税收政策专家王国娜,为全体工作人员作税收政策和行政执法方面的专题讲座。

为建立长效支持机制,讲座结束后,铭功路办事处、铭功路税务所决定聘请王国娜为税收执法宣传监督员,为其提供法律顾问和税法支持,进一步提升广大工作人员的工作水平,力争为广大纳税人提供更加优质的服务。

## 中国城市综合创新能力 郑州跻身省辖城市前十

□晚报记者 孙娟

9月24日,由中国社会科学院中国城市发展研究会主持的中国城市创新能力科学评价课题研究成果《2011年中国城市创新报告》正式发布。在中国城市创新能力综合测评排名中,我市名列全国省辖城市第9位,是唯一进入前10名的中部地区省辖城市。

《2011年中国城市创新报告》按照创新基础条件与支撑能力、技术产业化能力、品牌创新能力等三个方面共21个指标,对各城市的创新能力进行了深入调查与分析,按副省级以上城市、省辖市和县级市三大类型做出城市综合测评。

其中在省辖城市市中,综合创新能力排在前10位的分别是:苏州市、佛山市、东莞市、无锡市、烟台市、绍兴市、常州市、中山市、

郑州市、嘉兴市;中部地区地级城市中,长沙市11位、合肥市25位、太原市31位、南昌市32位。

我省省辖城市市中,有5个城市进入前100名,分别是:洛阳市43位、南阳市83位、新乡市87位、许昌市91位、鹤壁市92位。

我市4个县级城市在县级城市排名中进入前100名:巩义59位、新郑81位、荥阳87位、新密96位。